
M A N U A L  D E  U S U A R I O



1 .
Primer paso
Ingresar al sitio:
aqua.yubox.com

https://aqua.yubox.com/login.php


2.
Segundo paso
Colocar las credenciales de
usuario y contraseña. Luego dar
clic en “Ingrese”



DASHBOARD



i A continuación podrá observar
una vista general de la finca.



i
En caso de tener más fincas
disponibles, se pueden
visualizar dando click en la
flecha desplegable, seleccionar
la finca de interés y dar click en
consultar.



i

Con la finalidad de tener una
mejor vista de la finca, es
posible acercar o alejar la
imágen con el botón + o -,
además de poder moverse
por el mapa manteniendo el
click sobre este y
posteriormente mover el
mouse según se requiera.



i
Aquí se puede observar un
ejemplo de un acercamiento al
área de interés.



i

Para poder observar los datos
de oxígeno y temperatura de
una piscina se debe dar click
sobre esta en el mapa y hacer
un scroll hacia abajo. En este
caso PRE-CRÍA 17.



i

Aquí se pueden observar las
gráficas de oxígeno y
temperatura. En el eje “x” de las
gráficas se encuentra el dato de
fecha y hora de la medición y en
el eje “y” se encuentra el valor
de oxígeno y temperatura
respectivamente.



i

Es posible seleccionar el
intervalo de muestras que se
observan en la gráfica dando
click en la flecha desplegable y
seleccionar el intervalo de
interés.



i

Es posible seleccionar una
zona en específico de la gráfica
para observar mejor su
comportamiento. Esto se
realiza manteniendo el click
sobre la gráfica y arrastrar el
mouse hasta sombrear la zona
de interés.



i

Aquí se puede observar la
gráfica con la zona de interés.
Es posible además observar el
valor de oxígeno y temperatura
en un punto específico de la
gráfica. Para esto basta con
pasar el mouse sobre el punto
de interés y su valor se
mostrará sobre el mouse.



TANQUES



i

En la sección de Tanques
podrán visualizar los ingresos y
egresos de combustible en los
tanques de manera gráfica.
Para esto se debe dar click en la
pestaña Tanques y hacer un
scroll hacia abajo.



i

Aquí se pueden observar las
gráficas de nivel de
combustible en los tanques. En
el eje “x” de las gráficas se
encuentra el dato de fecha y
hora de la medición y en el eje
“y” se encuentra el valor de
nivel de combustible en las
unidades correspondientes. 



i

Es posible seleccionar una zona
en específico de la gráfica para
observar mejor su
comportamiento. Esto se
realiza manteniendo el click
sobre la gráfica y arrastrar el
mouse hasta sombrear la zona
de interés.



i

Aquí se puede observar la
gráfica con la zona de interés.
Es posible además observar el
valor de nivel de combustible
en un punto específico de la
gráfica. Para esto basta con
pasar el mouse sobre el punto
de interés y su valor se
mostrará sobre el mouse.



i

Dando click en la pestaña
Flujómetros se puede visualizar
la(s) gráfica(s) de los
flujómetros asociados al
tanque seleccionado. Las
gráficas se mostrarán de
diferentes colores para poder
identificarlas facilmente.



i
Para visualizar otro tanque se
debe dar clic en la flecha
desplegable, seleccionar el
tanque de interés y dar clic en
consultar.



i Esta sería la gráfica de otro
tanque.



BOMBAS



i

En la sección de Bombas podrá
visualizar el estado de
encendido y apagado de las
bombas de manera gráfica.
Para esto se debe dar click en la
pestaña Bombas.

i

A lo largo de la gráfica se
pueden observar zonas de
color verde y rojo. Las zonas de
color verde indican que la
bomba estuvo apaga
encendida durante ese periodo
de tiempo mientras que las
zonas de color rojo indican que
estuvo apagada.



i

Es posible seleccionar una zona
en específico de la gráfica para
observar mejor su
comportamiento. Esto se
realiza manteniendo el click
sobre la gráfica y arrastrar el
mouse hasta sombrear la zona
de interés.



i
Aquí se puede observar la
gráfica con la zona de interés. 



ALERTAS



i

En la sección de Alertas se
puede setear un umbral de
oxígeno mínimo para que se
emitan alertas a los usuarios
por medio de correo
electrónico. Para esto se debe
dar click en la pestaña Alertas.



i

Aquí se coloca el correo de
quién recibirá las alarmas

Esta opción se marca para monitorear las piscinas
siempre y cuando tenga una corrida activa

Aquí se coloca el valor de oxígeno mínimo
que pueden tener las piscinas.

Esta opción se marca para emitir alertas
por variación de temperatura.

Esta opción se marca para emitir alertas
por variación de temperatura.

Aquí se coloca el intervalo de reenvío de
correo si la alerta persiste en el tiempo.

Esta opción se marca en caso de que se
desee recibir una alarma cuando algún
equipo deje de transmitir.

Una vez llenados los campos
correspondientes y marcado las
opciones que se requieran se
debe dar click en Actualizar para
que los cambios tengan efecto.



CORRIDAS



i

En la sección de Corridas se
pueden crear corridas en
donde se guardará información
de estas para tener un mejor
control histórico. Para esto se
debe dar click en la pestaña
Corridas.

i
Para crear una corrida se debe
dar click en el botón Nueva
corrida...



i

Aparecerá una ventana en
donde se deberá ingresar datos
de la corrida como nombre,
piscina, fecha de inicio,
población inicial, la talla inicial y
notas para añadir información
adicional de la corrida.



i
Para seleccionar una piscina se
debe dar click en la lista
desplegable y seleccionar la
piscina.



i
Una vez llenados los campos se
debe dar click en Guardar para
crear la corrida.



El botón Actualizar...
permite modificar lel
nombre de la corrida
y añadir notas.

El botón Muestras...
permite añadir
muestras a la corrida
existente.

El botón Transf. Piscina
permite realizar la
transferencia de una
piscina a otra.

El botón Cerrar corrida
permite cerrar una
corrida previamente
activa.



i
Para añadir una nueva muestra
se debe dar click en Nueva
muestra...



i

Aparecerá una ventana en
donde se deberá ingresar datos
de la muestra como fecha/hora,
población estimada, talla
promedio y notas para añadir
información adicional de la
muestra. Posteriormente se de
dar click en Guardar.



i

Para transferir una piscina
primero se debe seleccionar
la(s) piscina(s) hacia donde se
realizará la transferencia con su
respectiva población y
posteriormente dar click en
Agregar.



i
Una vez agregados todos los
movimientos se debe dar click
en Ejecutar transferencia.



i

Para cerrar una corrida se
puede seleccionar la fecha
actual o seleccionar una fecha
específica y también es posible
añadir notas para el cierre de la
corrida. Posteriormente se
debe dar click en Proceder a
cierre.



CONTROL DE
AIREDORES



Yubox A i r  Contro l

Equipo  de  contro l
con  LoRaWAN

4 Re lés  de  contro l



i

En la sección Dashboard se presenta
el mapa de la finca, la cual se puede
cambiar mediante la selección de la
misma.

En el mapa se muestra las piscinas
identificadas por el área y en la
misma se muestran iconos de los
equipos presentes en las mismas.

Cuando el aireador esta
encendido, el icono se mantiene
en color verde.

Cuando el aireador ha dejado de
transmitir por lo menos 5
minutos, el icono se mantiene en
color rojo.



i

Al seleccionar una de las piscinas ,
se permite obtener información de
la misma. De lado derecho se
puede visualizar los aireadores
presentes (con el tipo de
operación, estado requerido y
estado actual) y los horarios
establecidos.



i

Como se puede apreciar, se
presenta la alerta que 2
aireadores no reportan estado
en la piscina 10. Si se da clic al
link de ver detalles, podemos
notar que no se ha sincronizado
y se encuentra atrasado con su
transmisión.



i
En la sección de aireadores
se permite ver la
información de equipos
instalados por fincas o por
piscinas.



i

Ubicación: información que indica en
que finca y en que piscina se
encuentra el equipo.

Nombre: información del equipo que controla
el puerto de relé. En este caso podemos notar
que un puerto de relé controla más de 1
aireador. Esto debido a la conexión eléctrica
realizada en el tablero.

Puerto relé control: Información MAC de 12
dígitos del equipo que está instalado en el
tablero. El valor al final identifica el puerto de
relé al que está instalado. Por ejemplo, el
primeo de la lista posee el valor “-1”, significa
el primer relé de cuatro que posee el equipo. 

Operación: Indica el tipo de operación que
posee el puerto de relé.

Estado: En la primera línea identifica en qué
estado se encuentra operando el equipo.
La siguiente línea indica la última transmisión
recibida por el equipo.
La última línea de sincronización, indica que si
el estado del aireador se encuentra
sincronizado con el establecido.

Opciones: La seccion  permite editar la
información del puerto de relé y de establecer
horarios.

En la pantalla podemos ver la filtración por
finca y piscina. En la cual se visualiza la
asociación de cada puerto de relé con
aireador instalado.



Selección del puerto de
relé del equipo que se esta
controlando. 

Se coloca la identificación al
equipo que controla

Selección de la piscina a la
cual se asocia el puerto de
relé.

Se selecciona el tipo de
operación que tiene el
puerto de relé.

Se establece el tipo de
horario al cual responda el
puerto de relé. Se puede definir la

ubicación del equipo que
controla.

i
Al seleccionar la opción de
“Actualización...”, se
despliega una ventana con
la información del puerto de
relé.

Esta información se
actualizara, cuando se
indique guardar.



Modo de  operación:

Forzar  encendido  o  apagado
Indiv idual



i

Para forzar el tipo de estado del
aireador, lo podemos hacer
ingresando a la opción
“Actualización...” de cada puerto
de relé.

En la selección de política de
encendido, podemos elegir entre
forzar el apagado o el encendido. 



i

Cual sea la elección, esta se
guardará solamente al presionar
el botón de Guardar.
En este caso se ha seleccionado
el forzado de apagado del relé.
Por lo que el equipo al cual esté
conectado se apagara.



i

Como podemos visualizar en el
primer puerto de relé, se tiene
un modo de operación indicado
en APAGADO. Por lo que en
estado tenemos la indicación del
equipo se encuentra apagado y
sincronizado.



Modo de  operación:

Horar io  Ind iv iduales



i

Para establecer el tipo de
operación mediante el
establecimiento de horario ,lo
podemos hacer ingresando a la
opción “Actualizacion...” de cada
puerto de relé.

Se elige la opción “Según horario
AIREADOR” y se da al botón de
Guardar.



i

Como se puede visualizar en la
imagen, se tiene los aireadores
presentes en la piscina 1. Para
establecer horarios individuales a
los aireadores de la piscina , estos
deben estar en el tipo de
operación “HORARIO AIREADOR
(local a aireador)” que
previamente se configuraron a
cada uno.



i

Para establecer el horario de cada
uno de los puertos de relé que se
encargan de encender el aireador,
se selección la opción de
“HORARIOS”. Se muestra una
ventana en la cual se ingresa el
horario que se va a establecer.



i

En la selección de “Dia semana”,
se establece el día en que el
intervalo de encendido se va a
activar el equipo. Entre los días de
la semana y si se desea encender
todos los días.



i
En la selección de “Hora
encendido”, se establece la hora a
la cual se enciende el equipo en
un formato de 24 horas. 



i

En la selección de “Duración”, se
establece el tiempo en el cual se
mantiene encendido el equipo.
Este intervalo comienza a partir
de los 15 minutos hasta 23 horas
con 45 minutos.

Nota: Al momento de seleccionar
los intervalos, tomar en cuenta
que no se sobrepongan.



i

Después de selección el día, la hora
encendida y su duración, se debe
agregar mediante el botón de
“Agregar”.

En la imagen, podemos ver que se han
agregado 3 intervalos de operación,
con diferentes días, horas de
encendido y la duración. Además de
indicar a qué hora se apagará.

Para guardar la selección, se debe
aplastar el botón de “Guardar”.

Si se desea eliminar el intervalo
establecido, en la columna “Acción” se
aplasta el botón de eliminar.



i

Si se ingresa al dashboard y se elige
la piscina en la cual se ha
establecido el horario (En este caso
PISCINA 1). Notamos que en la
información de horarios del
aireador 1 y 2, tenemos el horario
de inicio y final que se había
establecido.

Nota: El símbolo (+), indica que es la
hora del siguiente día.



Modo de  operación:

Horar io  G lobales



i

En la sección “Horarios Globales”,
se puede predefinir horarios con la
finalidad de asociar de manera
eficaz al funcionamiento de varios
equipos a la vez, comparado a la
configuración individual de
horarios.



i
Para agregar nuevos horarios
globales seleccionamos el botón de
agregar. 

En el cual definimos un nombre
para poder identificarlo. Este nuevo
horario global lo guardamos.



i

Vemos que el nuevo horario global
se ha agregado, para poder definir
el horario al cual corresponde el
horario global, hacemos clic en la
opción de “Horarios”. 



i

Aparece la ventana en la cual se
puede definir los intervalos de
encendido. De la misma forma en la
que se establece el horario
individualmente.

Después de definir el horario, se
debe guardar la configuración.



i

Para poder establecer el horario de
operación mediante los horarios
globales. Primero debemos
seleccionar que puerto de relé
asociado a los aireadores, esto
mediante la marcación de las casillas.
En la imagen podemos visualizar que
seleccionamos todos los puertos relé
de las piscinas 1 y 2.

De esta manera se va a establecer un
horario para los aireadores de dichas
piscinas.



i

Con la selección de los equipos que se
quieren establecer, se aplasta el botón
de “Asignar horario”. Lo cual muestra
una ventana que permite seleccionar el
horario global que le queremos asignar.

Nota: Por defecto esta seleccionado en
(horario local a cada aireador), en el que
permite establecer de manera individual
los horarios a cada aireador. 



i

Visualizamos que los equipos
seleccionados que se les estableció
el horario global, tienen asignado el
nombre del horario global definido.

Nota: Se puede notar que la opción
de “Horarios” no se puede
seleccionar debido a que el horario
se estableció mediante la
asignación global.



i

Si se dirige al dashboard y
visualizamos los horarios
establecidos a los equipos de las
piscinas seleccionadas. Vemos que el
horario global definido, se ha
establecido a los aireadores.



i
De igual forma, visualizamos que el
horario global también se ha
asignado a la Piscina 2.

De esta manera se puede establecer
horarios a varios equipos, sin la
necesidad de hacerlo
individualmente.



i

La utilidad de la asignación de horarios
globales es de tener predefinidos
horarios que se puedan selección de
forma rápida de acuerdo a las
condiciones definidas por el usuario.

Ejemplo: Definir intervalos de acuerdo
al tiempo que lleva de crianza, el clima,
entre otras variables.

Nota: Para poder regresar al modo de
asignación individual, se selección
(horario local a cada aireador).



i

Aunque no es su finalidad debido a
que se demostró como hay una
manera más rápida de establecer el
horario global, si se elige la opción
de “Actualización” se puede
establecer el horario global.



Modo de  operación:

Horar io  de  P isc ina



i

Para establecer el tipo de operación
mediante el establecimiento de
horario por piscina ,lo podemos
hacer ingresando a la opción
“Actualizacion...” de cada puerto
de relé.

Se elige la opción “Según horario
PISCINA” y se da al botón de
Guardar.



i

Para poder hacer la asignación de horarios
mediante la Piscina, debemos asegurarnos
de que los equipos asociados a la piscina
deben estar en el modo de operación
“HORARIO PISCINA”.

En este caso visualizamos que los equipos
de la piscina 2 se encuentran en ese modo. 

Nota: Se puede notar que no se puede
seleccionar 



i

La asignación de horarios se hace en la
sección “Piscinas”.
Para esto debemos buscar la piscina a la
cual se desea asignar el horario, en la cual
previamente hemos definido que sus
puertos de relé trabajen de esta manera.

De esta manera podemos establecer un
horario global predefinido a la piscina o
definir un horario personalizado.

Horario Global

Horario
Personalizado



i
Dentro de la opción
“Actualización”, se puede
asignar el horario global en la cual
los equipos configurados en
horario de piscina van a trabajar.
Para hacer efecto de la
configuración se debe guardar.



i

Dentro de la opción “Horarios”, se
puede establecer los horarios que
se desean a la piscina, de esta
manera estos pueden cambiar
continuamente.

Ejemplo: Si se desea hacer múltiples
cambios durante el día, esta opción
es útil.



i

Al aplicar el horario a la piscina,
visualizamos en el dashboard que los
horarios establecidos se han configurado.

Nota: Mediante este modo de operación,
el administrador puede asignar diferentes
horarios durante el día de acuerdo a las
condiciones. Sin necesidad de cambiar los
horarios globales que ya han sido
definidos.




